

روزنامہ  
ایڈیٹر  
رشدین پبلسٹی  
The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۵۴  
۱۷ جمادی الثانی ۱۳۸۸ھ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۸ء نمبر ۲۰۲

۱۰۔ بروہہ ۱۰۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ تھوڑے عرصے کی نسبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اس وقت سنبھلنے کے لئے ابھی ہے الحمد للہ۔ احباب حضور ابراہیم اشراقی کے لئے صحت و سستی کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

ضروری اطلاع ۱۱۔ احباب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

۱۔ محرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈیٹر گیت سابق امر جماعت وادینڈی کینیڈا میں جنوری سے بیمار ہیں۔ آڑھ اطلاع کے مطابق سوزان کی حالت تشویشناک ہے اور وہ خفاخفا تہ میں داخل ہیں اور کئی ہفتے کے بعد ڈاکٹر ان کے متعلق صحیح حال بتانے کے قابل ہو سکیں گے۔ احباب سے خاص طور پر دعا کے لئے عرض ہے۔  
(ملک صلاح الدین ایم۔ آ۔ ہے)

۲۔ محرم میاں عبدالرحیم صاحب پراچہ جو بہت مخلص اور مختیر دولت میں۔ مورخہ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
مجھے ایسے مزان میدان کی بہت ضرورت ہے جو طریق مستقیم پرین کی نصرت کریں  
وہ لوگ بہت مبارک ہیں جو اسلامی روزیت قائم کرنے کے لئے خداوند جلیل کے سامنے روتے ہیں

مجھے ایسے مزان میدان کی بہت ضرورت ہے جو ایسے پر آشوب زمانہ میں طریق مستقیم پرین کی نصرت کریں اور وہ جلال جو اسلام مدت سے کھو چکا ہے اس کی باز آمد کے لئے اپنی تمام کوشش اور تمام اخلاص سے زور لگائیں۔ یہ مختصر زندگی بہر حال ختم ہو جائے گی۔ وہ لوگ بھی نہ رہیں گے جو اسلام کے اعلیٰ مقاصد صرف اسی قدر سمجھتے ہیں۔ جو یہ قوم جو مسلمان کہلاتی ہے کہ اہل یورپ کے دوش بدوش ہو جائیں اور ان کے اقبال اور صفات اور چال چلن سے پورا حصہ لے لیں۔ اور نہ وہ لوگ رہیں گے جو اسلامی روحانیت کے قائم کرنے کے لئے دن رات خداوند جلیل کے سامنے روتے ہیں۔ مگر میں جانتا ہوں کہ موخر الذکر لوگ بہت مبارک ہیں اور میں یقین رکھتا ہوں کہ اگر پہلے سے اسلام میں ایسی ہی ذریت ہوتی کہ وہ یورپ سے مشابہت پیدا کرنے کے عاشق ہوتے تو کبھی سے اسلام کا خاتمہ ہو جاتا۔ ہم اس بات سے نہیں روکتے کہ حد اعتدال تک دنیا کی یاقین حاصل کی جائیں۔ مگر ہم دعا کرتے ہیں کہ خدا نہ کرے کہ مسلمانوں پر وہ دن آئے کہ ان کے مردوں اور عورتوں کی ایسی زندگی ہو جس سے کہ عام اہل یورپ مثلاً خاص لندن اور

شکریہ احباب و درخواست دعا

محترم جناب محمد حسین صاحب والدہ زکریا اور محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب سلمہ ایڈیٹر  
بندہ حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے جو صلہ و رحمہ صحابہ کرام اور درگاہ تمام بزرگان سلمہ و احباب جماعت اور رد دل سے عزیز پروردگار کے کلمہ کلمہ کے لئے دعا میں کرنے والے دیگر بھائیوں بنوں اور جملہ عزیزان کا تہ دل سے ممنون ہے کہ انہوں نے اپنی دعاؤں سے نوازا اور اللہ تعالیٰ نے ان کی دعاؤں کو قبول فرماتے ہوئے اپنے فضل سے ہمیں کامیابی کا منہ دکھایا نا الحمد للہ عذی الذلک دعا ہے کہ اللہ کریم ان سب کو اپنے فضل سے بہترین اجر عطا فرمائے آمین تم آمین احباب آئندہ بھی عزیز پروردگار کے کلمہ کلمہ کو اپنی خصوصیت دعاؤں سے نوازتے رہیں

پیرکس میں نمونہ پایا جاتا ہے۔ چونکہ زمانہ اپنی تاریخی کی انتہا تک پہنچ گیا ہے۔ اس لئے اکثر لوگوں کی آنکھوں سے اسلامی خوبیاں مٹتی ہوئی ہیں وہ چاہتے ہیں کہ یورپ کے قدم قدم چلیں یہاں تک کہ حکم قرآنی **ذَقَلْ يَلْمُؤُا مِّنِيْنَ يَعْصُوْا مِثْلَ ابْنِ سَارِهِيْمَ** کو بھی الوداع کہہ کر اپنی پاک ہن عورتوں کو یورپ کی ان عورتوں کی طرح بنادیں جن کو نیم بازاری کہہ سکتے ہیں۔  
(الحکم ۳۱۔ اکتوبر ۱۹۰۲ء)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## قرب الہی کے حصول کی کوشش

عَنْ أَبِي ذَرٍّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ اللَّهُ عَزَّ وَجَلَّ: مَنْ جَاءَ بِالْحَسَنَةِ فَلَهُ عَشْرًا مِثْلَهَا أَوْ أزيدَ، وَمَنْ جَاءَ بِالسَّيِّئَةِ فَحَسْرَتُهُ سِتْرَةٌ مِثْلُهَا أَوْ أَغْفِرُ دُونَ تَقَرُّبٍ مِثِّي شِبْرًا تَقَرُّبْتُ مِنْهُ ذِرَاعًا، وَمَنْ تَقَرَّبَ مِنِّي ذِرَاعًا تَقَرُّبْتُ مِنْهُ بَاعًا، وَمَنْ آتَانِي شَيْئًا كَتَبْتُهُ لَهُ دُونَكَ، وَمَنْ لَقِيََنِي بِقَرَابِ الْأَرْضِ خَطْبَةً لَا يُشْرِكُ فِي شَيْئًا لَقِيََنِي بِمِثْلِهَا مَغْفِرَةً.

دوسلہ کتاب الذکر

ترجمہ۔ حضرت ابو ذر میاں کہتے ہیں کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا: اللہ تعالیٰ فرماتا ہے جو شخص کوئی نیکی کرے۔ اس کو دس گنا بہتر اس سے بھی زیادہ ثواب میں دوں گا۔ اور اگر وہ برائی کرے۔ تو اس کو اس برائی کے برابر سزا دوں گا یا اسے بخش دوں گا۔ جو شخص ایک باشت میرے قریب ہوتا ہے میں ایک گز اس کے قریب ہوتا ہوں۔ اور جو ایک گز میرے قریب ہوتا ہے میں دو گز اس سے قریب ہوتا ہوں اور جو میرے پاس چلتے ہوئے آئے ہیں اس کے پاس دوڑتے ہوئے جاتا ہوں۔ اور اگر کوئی شخص دنیا بھر کے گناہ لے کر میرے پاس آئے گا۔ بشرطیکہ اس نے میرے ساتھ کبھی لو شریک نہ کی ہو۔ میں اس کے ساتھ اتنی ہی بڑی مغفرت اور بخشش سے پیش آؤں گا۔ اور اسے سعادت کر دوں گا۔

م کے لئے اندر جاتا ہے۔ دوست کا قلم ٹیڑھ پر پڑا ہے۔ اب اس شخص کے دل میں خیال آتا ہے کہ دوست تو دیکھ نہیں لہذا قلم اپنی جیب میں چھپا لے۔ اور جاتے ہوئے لے جاتے اس کو مقرر بھیجا جاتا ہے۔ اب اس شخص کو اختیار ہے کہ وہ ستر کرے یا نہ کرے۔ اس کو گوئی حالت سے نکالنے کے لئے اللہ تعالیٰ جو ہدایات بدریہ اپنے منتخب بندوں کے ذریعہ دیتا ہے۔ یہی قانون تشریحی یا شرعی قانون سمجھائی ہیں۔ چنانچہ تورات کے مطابق اللہ تعالیٰ نے دس احکام حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ذریعہ دینے تھے۔ چھ احکام کی تمیل موسیٰ علیہ السلام کی قوم پر فرض کی گئی تھی۔ ان دس احکام میں سے ایک حملہ یہ بھی ہے کہ "تو جو رہی نہ کر" یعنی اللہ تعالیٰ نے انسان کے اختیار پر اس طرح ایک پابندی عائد کر دی ہے۔

الشرع تشریحی یا شرعی قانون وہ ہے جس سے اللہ تعالیٰ انسان کے اختیار پر پابندی لگا دیتا ہے۔ تاکہ انسان غلطیاں نہ کرے اور اور اسے اختیار کو جو اس کو دیا گیا ہے۔ اس کا ایسا استعمال کرے جو اس کی زندگی کے حقیقی مقصد کے حصول کے لئے مددگار ہوتی ہیں؟

(باقی)

ہر صاحب استطاعت لاجری کا فرض ہے کہ

اخیار الفضل

نہود خرسید کہ پڑھے

روزنامہ الفضل روضہ

مودھ ۱۹ جنوری ۱۹۳۷ء

## جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے کھڑا کیا ہے

ہمارا یہ دعوئے نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ تجدید و احیائے اسلام کے لئے خود کھڑی ہوئی ہے بلکہ ہمارا یہ دعوئے ہے کہ ہم کو اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر اس زمانہ میں تجدید و احیائے اسلام کے لئے کھڑا کیا ہے۔ ان دونوں باتوں کا فرق ظاہر ہے۔ ہمارا اعتقاد ہے کہ تجدید و احیائے اسلام کا کام اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

إِنَّا كُنْزْنَا لَكَ الْكَرِيمَ وَآتَاكَ لِحَافِظُونَ

یعنی میں نے ذکر نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں اسلام کے نزدیک اللہ تعالیٰ کے دو قانون ہیں ایک کجی قانون اور ایک تشریحی قانون۔ کجی قانون عام ہے۔ تمام کائنات خواہ اس کا احساس رکھتی ہو یا نہ رکھتی ہو۔ اللہ تعالیٰ کے قانون کے مطابق چل رہی ہے۔ اس کی ایک مثال یہ کافی ہے۔ جس سے انسان اس قانون کی دست کا اندازہ کر سکتا ہے۔ یہ مثال ہمارے دل کی حرکت ہے۔ دل کی اس حرکت سے دوران خون پیدا ہوتا ہے۔ یعنی دل جو حرکت کرتا ہے وہ گویا خون کو حرکت دیتا ہے۔ چنانچہ آپ دیکھتے ہیں کہ دل کی حرکت کا اندازہ لگانے کے لئے اہلادب بعض دیکھتے ہیں۔ مطلب یہ ہوتا ہے کہ جو شخص بعض کی حرکت دل کی حرکت سے پیدا ہوتی ہے۔ اس لئے بعض کی حرکت سے دل کی حرکت کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ نور خاص ثریاؤں کے ذریعہ جسم کا دورہ کر کے دل کی طرف واپس آتا ہے۔ دل اپنی قدرتی حرکت سے خون کو رگوں میں پھر دوڑاتا ہے۔ بعض جو ہماری کئی میں دیکھی جاتی ہے۔ ایسی ہی ایک رگ ہے۔ جس میں یہ حرکت نمایاں طور پر محسوس ہوسکتی ہے۔

الغرض دل کی یہ حرکت ہمارے شعور سے کوئی تعلق نہیں رکھتی۔ ہم خواہ چاہتے ہوں یا سوچتے ہوں۔ بیٹھے ہوں یا چل رہے ہوں۔ دل اپنا کام جاری رکھتا ہے۔ یہ کام وہ اللہ تعالیٰ کے کجی قانون کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ جس کو کما حقہ سمجھنا انسان کے بس کی بات نہیں۔ اسی طرح ہزاروں ہزاروں نہیں لاکھوں کروڑوں قسم کی تبدیلیاں ہیں جو ہر لمحہ کائنات میں ہوتی رہتی ہیں جن کا حصہ اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو نہیں ہوسکتا۔ ان کے بس جو بیکران سے ابھی ایک قطرے کا کہہ دوں حصہ بھی علم حاصل نہیں کی۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی اس قدرت کو کئی کئی ہزاروں سے کہاں فرمایا ہے۔ اس کو ہی ہم قانون قدرت بھی کہہ سکتے ہیں۔ لیکن قدرت کا لفظ ذرا زیادہ دست رکھتے ہیں۔ اور اس میں اللہ تعالیٰ کا تشریحی قانون بھی شامل ہوسکتا ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ کا تشریحی قانون اس قانون کا نام نہیں کہ وہ صرف حیدرہ انسانوں پر استعمال کرتا ہے۔ اس کی بہترین مثال دینی۔ الہام۔ کشف۔ اور دیا ہیں۔ یہ قانون تشریحی یا شرعی اس لئے مجھتا ہے کہ اس قانون کے ذریعہ صرف انسان ہی تکلف کئے سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایک حد تک خود مختار بھی بنایا ہے یعنی اس کو اختیار دیا ہے کہ دو متضاد عملوں میں سے جس کو چاہے وہ اختیار کرے۔ اسلام میں نیکی بڑی کی پہچان اسی قانون کے ذریعہ ہوتی ہے۔ مثلاً ایک شخص اپنے دوست کے کمرے میں بیٹھا ہے۔ دوست کسی کام

# ہمارے مثل دینی و روحانی ورثہ

آخر

## احمدی والدین کا ایک اہم فرض

(مکتور منور شمیم صاحب خالد ایم۔ اے مدہتم خدمت خلق خدام الاحمدیہ کو کہیں)

انیسویں صدی میں برصغیر مندر پاکستان کے مسلمان ہی نہیں سارا عالم اسلام انتشار و افتراق، غلامی و محکومی اور تاریکی و گمراہی کی آغوا گہرائیوں میں گمراہ ہوا تھا بے بسی و بایوسی کی حالت بنا رہا رہی تھی۔ اسلام دشمن قوتوں کا نیکال تھا کہ مسلمان اب زندگی کے آخری سانس لے رہے ہیں۔ انتہائی ناسازگار و ناسامد اور پالیسی کن حالات میں اللہ تعالیٰ نے اسیانے دین منین، نفاذ شریعت اور قیام مخالفت روحانہ کے عظیم الشان مقصد کی خاطر حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے اس خطہ میں مبعوث فرمایا جہاں مسیح اول کے پیرو کھانے والے عیسائیوں نے اپنے زعم میں اسلام اور مسلمانوں کو ختم کر دینے کا عزم لے کر ہزاروں کی تعداد میں عیسائی مشنریوں کو ہر قسم کی مادی وسائل و آسائش کے ساتھ بھیجا ہوا تھا۔ حضرت مسیح آخر الزمان نے مبعوث ہو کر خدا تعالیٰ کے خاص مشاعر کے تحت تنہا ایک چھوٹی سی غیر معروف بستی میں بیٹھ کر پہلے اسلام کے لئے مدافعت جنگ لڑی اور جب مسلمانوں کا ڈھارس بندھ گیا اور انہیں اسلام کے لئے مثل و لازوال مسیحی کی اہمیت کا احساس ہوا تو پھر مخالفت اسلام قوتوں پر انفرادی و جمعیہ دلائل عقلیہ و نقلیہ کے ذریعہ، حارثی عادت معجزات کے ذریعہ، خدا تعالیٰ کی خاص تائیدات کے ذریعہ ایسے ایسے بھرپور حربے کئے کہ تمام باطل عقائد پائش پائش ہو گئے۔

حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے ظہور کے ذریعہ اسلام کو ایک نئی زندگی، نئی تازگی و تازگی حاصل ہوئی۔ حضرت مسیح موعود کی بے مثل تفسیر تشریح کی روشنی میں اسلام کا منور چہرہ ظاہر ہوا۔ ایک نیا ایمان، ایک نیا جوش اور ولولہ پیدا ہوا۔ ایک صالح جماعت نے دنیا کے سامنے حقیقی اسلام کا ایسا عملی نمونہ پیش کیا جسے دیکھ کر مشرک مشرق و مغرب

اقبال بھی ۱۹۱۱ء میں یہ کہنے پر مجبور ہو گئے کہ اس زمانہ میں جماعت احمدیہ نے "اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ" قائم کر دکھایا ہے۔

لاریب! اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ ساری دنیا میں قائم کرنے کے لئے کھڑا کیا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت، غیبیہ وقت کی راہنمائی میں نہایت جانفشانی سے تبلیغ و اشاعت اسلام کا فریضہ ساری دنیا میں ادا کر رہی ہے۔ آج ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ولولہ انگیز بابرکت قیادت میں اسلام کا جھنڈا چارہ انگلی عالم میں بلند سے بلند تر ہو رہا ہے اور جماعت احمدیہ قربانیوں سے مگر اپنے فریضہ کو بفضائل تامل نہایت حسن طور پر ادا کر رہی ہے اور یہ سلسلہ انشاء اللہ قیامت تک جاری و ساری رہے گا اور دنیا کے کناروں تک لپکنے والی سیاسی روجوں کو "مشرقت وصل و بقا" پلا کر قلبی سکون اور روحانی طاقیت کا سامان ہم پہنچاتا رہے گا۔ یہ خدا تعالیٰ کا اہل ارادہ اور نوازش یافتہ فریضہ ہے۔۔۔۔۔ لیکن اس سلسلہ میں ہم احمدیوں پر بہت بھاری ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ نئی پود، نئی نسل کی صحیح لائٹوں پر تربیت و پرورش کا فریضہ ایسا ہے کہ جس کے بارہ میں کسی قسم کی غفلت نہیں برتی جاسکتی۔ اس لحاظ سے ہم سب سے پہلے احمدی والدین ذمہ دار ہیں خاص طور پر وہ احمدی والدین جنہیں خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے پیچھے نہ دے کر برس کے عرصہ کے اندر صاحب اولاد بنایا ہے ان پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ اپنی اس قوی امانت (اولاد) کی پروری طرح باسدراری کریں اور

ابتداء ہی سے اپنے بچوں کی تربیت اس نیک پیر کریں کہ بڑے ہو کر وہ قابل فخر احمدی ثابت ہوں۔ احمدی والدین کو چاہئے کہ گھر میں بچوں کو اسلام و احمدیت کی بنیادی تعلیم سے ہم گاہ کرتے رہا کریں۔ ان میں تلاوت قرآن و ادائیگی نمازیں یا قاعدہ کی عادت پیدا کریں۔ بچوں کو حضرت رسول اکرمؐ، حضرت مسیح موعودؑ اور پاکباز صحابہ کرام کی مثالی زندگیوں کے ایمان افروز واقعات سننا یا کریں۔ تاریخ اسلام و احمدیت کے روح پرور سبق آموز واقعات سے اپنے بچوں کو ہم گاہ کریں۔ اس سے ان کے دل و دماغ میں احساس فخر پیدا ہو گا دین کے ساتھ لگاؤ بڑھے گا اور وہ ایمان کی دولت سے مالا مال ہوں گے یہی ایک دولت ہے جو نہ صرف اس دنیا میں بلکہ آخری زندگی میں بھی کام آتی ہے۔

گزشتہ ایک ماہ سے مرکزی مجلس عالم کے مہتممین، مجالس ہائے خدام الاحمدیہ کا دورہ کرتے ہوئے مختلف اضلاع کے دورہ رازگاریوں کو دیکھتوں کی مجالس میں بھی بیٹھ رہے ہیں۔ اس تعلق میں رازگاریوں کو مختلف شہری اور دیہاتی مجالس خدام الاحمدیہ کا موقع پر پہنچ کر جائزہ لینے کا موقع ملا۔ کوشش کی گئی کہ کم فعال مجالس کے خدام میں احساس ذمہ داری پیدا کیا جائے تاکہ وہ مجالس کی گونا گوں سرگرمیوں میں سرگرم حصہ لے کر ان دینی و روحانی فوائد سے مستفیع ہوں جو ان مجالس کے قیام کا مقصد ہیں۔ اس سلسلہ میں ایک احمدی ٹورس میں ہم باکوب بعض اطفال اور خدام کے والدین اور نگران مجالس اطفال الاحمدیہ اور خدام الاحمدیہ کی سرگرمیوں اور حقیقت کو موثر بنانے اور ان کے بابرکت

دینی تربیتی و روحانی فوائد سے نیک پود کے بچوں اور نوجوانوں کو مستفیض کرانے میں اپنا دست تعاون فراہم کرنے سے نہیں بڑھاتے بلکہ بعض دفعہ اپنے نادانستہ رویہ کی وجہ سے لوگ کا باعث بھی بن جاتے ہیں اور یہ خیال کرتے ہیں کہ ان کے بچوں نے عیسائیت کی سرگرمیوں میں حصہ لیا تو وقت کا حرح ہو گا یا پڑھائی متاثر ہوگی یا دوسرے کام رک جائیں گے وغیرہ۔ ایسے خیالات کے حامل احمدی والدین کی خدمت میں گزارش ہے کہ آج کے موسم معاشرہ کے بد اثرات سے احمدی بچوں اور نوجوانوں کو محفوظ رکھنے کی غرض سے حضرت المصلح الموعودؑ کی دستور بین اور عین نیک ہوں نے آئے والے زمانہ میں پیدا ہونے والی معاشرتی برائیوں کو بھانپ کر ہی ان بھری مقاصد کی حامل مجالس کا قیام فرمایا تھا تاکہ نئی احمدی نسل ان تربیتی تنظیموں کی نگرانی میں پروان چڑھے اور ان کی تربیت شروع ہی سے ان لائقوں پر ہو کر بڑے ہو کر قوم کا ناز بن جائیں۔ دراصل جماعت کی یہ ذمہ داری ہے ہماری ہمیشہ بڑھتی رہنے والی نسل۔ میں اسلام و احمدیت کے ساتھ قلبی لگاؤ پیدا کرنے، ان کے دل و دماغ میں دین سے محبت و پیشگی اور حیرت پر خدمت بکھارنے، ان کی زندگیوں کو اسلام کی بے مثل تعلیم کے مطابق ڈھالنے یعنی دین و دنیا سستوار کر کے بالآخر آخری زندگی میں خدا تعالیٰ کی نگاہ میں سرخرو ہونے کے مقصد و حید کی خاطر قائم کی گئی ہیں۔ ان تنظیموں کے عہدیداران محض اللہ بغیر کسی قسم کی مادی معاوضہ لئے دن رات مصروف عمل نظر آتے ہیں۔ اس ضمن میں بعض مجالس کے عہدیداران نے قابل رشک مثالیں قائم کی ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے ایک خطبہ جمعہ میں کراچی کے خدام کا قابل رشک الفاظ میں ذکر فرمایا کہ وہاں خدام اپنی ملازمتوں کے اوقات کے بعد چھ سات سات گھنٹے روزانہ مجلس اور جماعت کے کاموں اور گونا گوں سرگرمیوں کے لئے بشارت کے ساتھ وقت کرتے ہیں اور یہ بات دوسری مجالس کے لئے قابل تقلید ہے۔ اللہ تعالیٰ خدام کو لڑائی، کی ایسی قابل رشک لڑائی کو ہمیشہ ہی برقرار رکھنے کی توفیق دے اور دوسروں کو ان کی قائم کی گئی روایات اپنانے کی توفیق دے۔

## وقف جدید کے ماتحت قیام مراکز کارپورگرام

غیر مسلموں میں تبلیغ کے بارے میں مجلس مشاورت ۱۳۴۰ھ میں ۱۹۶۸ء کا اہم فیصلہ

اجاب جانتے ہیں کہ گزشتہ سال قبل مجلس مشاورت میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کے پیش نظر مبلغ پچیس ہزار روپے کی رقم جمع کی جائے تاکہ غیر مسلموں میں بھی اسلام کے متعلق صحیح معلومات اور سیداری پیدا کی جاوے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس غرض کے لئے جدوجہد ہوئی اور تقریباً آٹھ ہزار روپیہ فراہم ہوا۔ اس رقم میں اللہ تعالیٰ نے اس قدر برکت ڈالی کہ علاقہ ننگر پارکر میں اس وقت وقف جدید کے تحت متعین کام کر رہے ہیں جن کے سات مختلف مقامات پر مرکز قائم ہیں۔ وہاں قرآن مجید اور اسلامی معلومات کی ابتدائی تعلیم و تدریس کا کام جاری ہے اور اس کام کا نتیجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۷۸ بیعتیں موصول ہو چکی ہیں اور احباب جماعت میں نہایت اخلاص اور تہدیبی کساتہ تعلیم و تربیت کا کام جاری ہے۔ ان علاقوں میں تو مسلم احباب اللہ تعالیٰ کے فضل سے ملنے کے لئے قربانی کا نہایت ہی اعلیٰ نمونہ رکھتے ہیں اور اس میں روز بروز ترقی ہو رہی ہے۔

اس سال کی مجلس شوریٰ میں یہ معاملہ پھر پیش ہوا اور یہ فیصلہ ہوا کہ بغیر سترہ ہزار روپیہ کی فراہمی کا کام بھی اسی سال جاری کیا جاوے تاکہ مبلغین کے حلقہ کار اور ان کے کام کو وسیع تر کر دیا جاوے۔ دوست جانتے ہیں کہ تربیت کرنا اور پھر تربیت کے حلقہ کار وسیع کرنا بہت بڑی ذمہ داری ہے اور اس غرض کے لئے جب تک بھرپور کوشش نہ ہو خاطر خواہ نتائج پیدا نہیں ہو سکتے ہیں۔ احباب جماعت اور علماء دارالجماعت کی خدمت میں نہایت پروردار اپیل کی جاتی ہے کہ وہ غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کی تحریک کو اپنائیں اور جس قدر بھی ممکن ہو سکے اس تحریک میں حصہ لے کر اسلام کی اشاعت اور اس کی ترقی کے کام کو دست ڈالیں۔ رقم کہ فراہمی کے ساتھ ہی وقف جدید کے لئے ممکن ہو گا کہ وہ جلد از جلد مبلغین کو تیار کر کے ایسے علاقوں میں روانہ کرے جہاں اس وقت تعلیم و تربیت کی شدید ضرورت ہے۔

ذیل میں ایسی جماعتوں کی فہرست دی جاتی ہے جنہوں نے گزشتہ سال اس مبارک تحریک میں حصہ لیا مگر یہ حصہ ان جماعتوں کے وسائل کے بالمقابل کچھ زیادہ معلوم نہیں ہوتا۔ پس ان جماعتوں کی جدید اہل کی خدمت میں اور دیگر جماعتوں کے احباب کی خدمت میں کہ جنہوں نے گزشتہ سال اس تحریک میں بالکل ہی حصہ نہیں لیا پھر زور درخواست ہے کہ وہ ازراہ گرم اس تحریک کی اہمیت کو پہچانیں اور حقاً المقصود اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر عند اللہ ماجور ہوں۔

جماعتوں کے عہدیداروں کے نام علیحدہ علیحدہ چھٹیاں ہیں لکھی جا رہی ہیں جن میں ان جماعتوں کے چند سے کی تعیین کر دی گئی ہے کہ وہ اس قدر رقم وقف جدید کے چند سے کے ساتھ روانہ فرماویں جس میں یہ صراحت ہو کہ یہ رقم غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کے لئے مخصوص ہے۔

اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو اس مبارک تحریک کی طرف متوجہ فرماوے اور انہیں توفیق دے کہ وہ ہر رنگ میں غلیظ اسلام کے لئے کوشاں ہوں۔ جماعتوں کے نام حسب ذیل ہیں:-

- |               |                |               |                       |
|---------------|----------------|---------------|-----------------------|
| (۱) کراچی     | (۲) لائل پور   | (۳) سرگودھا   | (۴) ڈھاکہ             |
| (۵) نواب شاہ  | (۶) لاہور      | (۷) شیخوپورہ  | (۸) حیدرآباد          |
| (۹) ساہیوالی  | (۱۰) راولہ     | (۱۱) جبک آباد | (۱۲) گوجران           |
| (۱۳) سیالکوٹ  | (۱۴) کیمبل پور | (۱۵) جھنگ     | (۱۶) آنہ گرم شیخوپورہ |
| (۱۷) ایب آباد |                |               |                       |

(ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان راولہ)

بچوں کو ابتدائی عمر سے ہی قرآن پڑھنے اور سمجھنے اور حضرت مسیح موعودؑ کی کتب کے مطالعہ کا شوق پیدا کریں۔ جو باتیں اور عادات میں ابتدائی عمر میں پیدا کی جائیں وہ ذہنوں پر مستقل اثر چھوڑتی ہیں۔ ساری عمر یہ کتب پڑھتے رہیے اپنی اولاد کو پڑھائیے۔ نئے نئے معارف اور نئے نئے اصولی موقی آپ کا دامن (روحانی) بھرتے رہیں گے۔ ان خزانوں سے خود استفادہ حاصل کیجئے اور اپنی اولادوں کی بھی صحیح راہنمائی کیجئے تاکہ اس بے مثل خستہ نامہ لا زوال قومی ورثہ سے دنیا قیامت تک مستفیض ہوتی رہے۔ ذیل تنظیموں کا بھی یہی مقصد ہے۔ ان کی کامیابی دراصل اسی مقصد و جد کی کامیابی ہے کہ ہر نئی نئی نسل اپنے قابل رشک قومی و اسلامی ردی و رہ سانی) ورثہ کو محفوظ رکھے تاکہ خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی حاصل ہو جائے۔ اس عظیم الشان مقصد کے حصول کے لئے احمدی بچوں اور نوجوانوں کے والدین پر بنیادی ذمہ داری عائد ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس اہم فرض کی ادائیگی میں سرخرو فرمائے آمین۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

احمدی والدین کو اپنے بچوں کی نہ صرف حوصلہ افزائی کرنی چاہیے بلکہ ضرورت ہو تو مجبور بھی کرنا چاہیے کہ وہ ان تنظیموں کی سرگرمیوں میں حصہ لیں۔ اگر والدین اپنی اس بنیادی ذمہ داری کا احساس کریں تو جدید ایران کے بہت سے مسائل از خود حل ہو جاتے ہیں۔ اس طرح جو بہت سا وقت بچے گا وہ اور زیادہ اہم دینی و تربیتی امور میں صرف ہو سکے گا۔ اولاد بلاشبہ اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ ایک عظیم نعمت ہوتی ہے۔ لیکن وہی اولاد جس کی تربیت صحیح لائٹوں پر ہو جو نیک ہو خوش اخلاق و خوش اطوار ہو جس کے دل و دماغ میں خدا رسول اور دین کے لئے غیرت ہو اور جو حضرت دین کو فضیلت اہلی سمجھے۔ احمدی والدین کو خدا تعالیٰ کی اس عطا کی قدر کرنی چاہیے اور اپنی اولاد کی صحیح تربیت کے لئے کوشاں رہنا چاہیے اور جماعت کی ذیلی تنظیموں کی سرگرمیوں کو موثر بنانے میں اپنا دست تعاون فرمادنی سے بڑھاتے رہنا چاہیے تاکہ نئی نئی نسل کو جو موجودہ انہی کی مشاغل کے بد اثرات سے محفوظ رکھا جا سکے اور انہیں اپنی اصلیت و حقیقت کا احساس ہوتا کہ بڑے ہو کر اسلام و احمدیت کا پرچم بلند سے بلند تر کرنے اور اس کی شان و شوکت اور عظمت کو چار چاند لگانے کی ذمہ داری سے بخوبی عہدہ برآ ہو سکیں۔ احمدی والدین کا فرض ہے کہ وہ اپنے

## اجتماع لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

- ۱۔ ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۱۸-۱۹-۲۰ مارچ ۱۳۴۰ھ کو منعقد ہو رہا ہے۔ لیکن اس کا چند بہت کم لیٹات کی طرف سے موصول ہوا ہے۔ برائے ہمہ جہانی ایک ذیلی کمیٹی کی شرح سے یہ چندہ وصول کر کے فوری طور پر مراکز میں بھجوائیں۔
  - ۲۔ شوریٰ کی بجائے ۱۵ ستمبر تک ضرور بھجوا دیں۔
  - ۳۔ رپورٹ سالانہ کی دو دو کا بیان ۱۵ ستمبر تک بھجوا دیں۔
- (آفس سیکرٹری لجنہ مرکزیہ)

## درخواست دعا

میاں نیر محمد صاحب ساکن ڈیرہ غازی خان جو نہایت مخلص احمدی اور خادم مسلمہ ہیں ان دنوں بعض مشکلات سے دوچار ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کے لئے دعائی و حسبانہ درخواست ہے۔

دوست محمد شاہ

انصاف اللہ عالمہ کی وساطت سے شوریٰ کے لئے تجاویز بھجوائیں (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

# قائد اعظم غیور کی نظر میں

(مکرم ظہور الدین صاحب بابر نے لے رپورٹ)

میکرم عزم و عمل بانی پاکستان قائد اعظم محمد علی جناح کی بجز پور شخصیت سے ہر شخص متاثر ہوا، خورد و ادب یا بیگانہ نہ صرف ستودہ سال کی عمر تھی جب لندن میں مشہور ہندو لیڈر دادا بھائی ناڈوروی سے ملاقات ہوئی اور انہیں دیکھتے ہی انہوں نے یہ انداز لگایا کہ یہ شخص وقت آ رہا ہے ہندوستان کی سیاست پر گہرا اثر ڈالے گا۔ انہوں نے آپ کو کانگریس میں شمولیت پر آمادہ کیا۔ اسی طرح مشہور ہندو لیڈر گوگلے بھی ان کی صلاحیتوں سے متاثر ہوئے اور انہیں کانگریس میں شمولیت کی دعوت دی۔ کانگریسی لیڈر کی حیثیت میں آپ نے ہندو مسلم اتحاد کے لئے جو کام کما اس کا اعتراف مسز گوگلے نے یوں کیا کہ "میں محمد علی جناح کے حلقہ سے بے حد متاثر ہوا ہوں۔ بڑے برصغیر میں صرف یہی واحد شخص ہیں جنہیں صحیح معنوں میں ہندو مسلم اتحاد کا لقب کہا جاسکتا ہے" مسز گوگلے نے اپنی کتاب "ہندوستان اور انہیں سیکرٹری" اور ہندو مسلم اتحاد کا پیغمبر کے نام سے یاد کیا۔ لیڈر جب آپ پر یہ حقیقت آشکار ہوئی کہ کانگریس کا "ہندو مسلم اتحاد" کا نعرہ محض دھوا دے اور وہ دل سے ہندوستان میں ہندوؤں کے لئے ہے، کانگریس نے آپ کو ہٹا دیا اور آپ کا تکیہ آپ کے نظریہ پر قائم ہے تو آپ کانگریس سے الگ ہو گئے اور مسلمانوں کے محبوب ترین لیڈر کی حیثیت میں سات سال کی شبانہ روز جدوجہد سے مسلمانوں کو ہندوؤں کی برداشت سے محفوظ کرنے اور ان کی ایک علیحدہ مملکت قائم کرنے میں کامیاب ہو گئے قائد اعظم اپنے امور کو کسی قسم کی تبدیلی برداشت نہ کر سکتے تھے۔ چنانچہ مسز گوگلے نے کہا کہ ان کے متعلق کہا کہ محمد علی جناح ان لوگوں میں تھے جو اپنے امور کو کسی قسم کی تبدیلی برداشت نہیں کر سکتے تھے جس سے مستحق سے وہ اپنے نظریہ پر قائم تھے اس سے غیر معمولی احتیاط و فکر کا پتہ چلتا ہے جس سے ہندوستانی مسلمانوں کے

مستقبل کے بارے میں وہ کام لے رہے تھے اور جن کی بنا پر وہ دل سے چاہتے تھے کہ ملک کے دور و دراز گوشوں میں پھیلی ہوئی اقلیت کے لئے پوری طرح سیاسی تحفظ حاصل کیا جائے۔ اگرچہ قدم قدم پر وہ مشکلات سزاوار ثابت ہوئیں جو تقسیم ہند کے سلسلہ میں پیش آسکتے تھے مگر ان کا عزم درخشاں تھا کہ انہوں نے حالات کی ہر دعوت مقابلہ کو منظور کیا اور اپنی قوم کو آزادی کی منزل تک پہنچا دیا زیادہ سے زیادہ جو آتے رہے استقلال کی سیاسی قوت و عظمت کا اندازہ اس سے سمجھنے کے لئے ہندو برادرانہ لبرلزم سے بڑے نکستی بیٹھنے کے لئے آپ کے متعلق لکھا کہ "اگر مسلم لیگ میں ایک سو گنا بھی اور دو سو سو گنا زیادہ جوتے اور ان کے مقابلہ پر کانگریس میں صرف ایک محمد علی جناح جو تک تقسیم نہ ہوتا" قائد اعظم اپنے مخالفین کے سوا کسی اور کو جڑ بے کرنے کے لئے مناسب وقت کا انتظار کرتے چنانچہ مشہور پارسی جرنلسٹ ایف ڈی کوکا جوب کا شدید مخالف تھا اور نظریہ پاکستان کی توضیح کیا کرتا تھا۔ اس نے کئی بار ملاقات کی اجازت جیسا ہی۔ مگر قائد اعظم نے سزا دے دی لیکن قیام پاکستان کے بعد آپ نے سب سے پہلے اس کو بلا دیا اور فرمایا کہ میں پاکستان کے خلاف آپ کے اعتراضات کا عملی جواب دینا چاہتا تھا اس سے پہلے اگر ملاقات ہوتی تو شاید آج کی ملاقات سے زیادہ موثر نہ ہوتی، مسز گوگلے کا قائد اعظم کے جوتے انگریزوں سے جوتے رو گیا اور اس نے ملاقات کے بعد قائد اعظم کو یوں خراج عقیدت پیش کیا کہ "کانگریس کے پاس بڑے بڑے لیڈران بڑے بڑے ماہرین اقتصادیات بڑے بڑے فریجی انسر اور بڑے بڑے ماہرین تعلیم تھے اور دوسری طرف مسلم لیگ میں محمد علی جناح خود ہی تھے اقتصادی تعلیمی اور فریجی مشیر تھے انہوں نے ہر محاذ پر کانگریس کے تمام داخلی

کا تمام مقابلہ کیا اور سمجھا کہ کام نہیں ہے یہ ایک حقیقت ہے کہ اگر محمد علی جناح کی جدوجہد کوئی اور نہ ہوتا ہوتا اور پاکستان کا مطالبہ پیش کرتا تو اس کے لئے گامی ہونا بے حد مشکل تھا بلکہ یہ کہا جائے کہ ناممکن ہوتا تو مسلم لیگ نہیں ہو گیا کیونکہ مسز گوگلے نے کہا کہ "اگرچہ مسز گوگلے نے دیا ہے وہ کسی اور کے لئے کی بات نہ تھی۔ ان کی دیانت اور فرسٹ کے دوست اور دشمن سب معترف ہیں" انگریز صحافی جوردون ٹیکس نے آپ کو "ایشیا کا بگ بل جلیل" کے الفاظ سے یاد کیا اور کہا کہ "مسز جناح انگریز کی پالیسی پر ہمیشہ بے رحمی سے تنقید کیا کرتے تھے لیکن ان کی تنقید پر وہ اور تحقیق ہوتی تھی۔ ہندوؤں کی طرح وہ ناموزوں اور نفرت آمیز الفاظ کی معجزانہ کھرب نہیں ہوتی تھی۔ مسز جناح اور ایک ہندو سیاستدان میں یہی فرق تھا جو ایک مسز جن اور ڈونٹے کے کہنے والے کے درمیان ہوتا ہے وہ ایک ماہر سخن تھے جن کی باتیں اگرچہ سچ ہوتی ہیں لیکن ان پر اعتماد کیا جاسکتا تھا آپ کے بڑے بڑے سیاسی مخالفین نے بھی آپ کی ارفع شخصیت و بلند کردار کا بھرپور اعتراف کیا۔ مسز جناح صاحب مفتون ایڈیٹر "ریاست" نے اپنی کتاب "ناقابل فراموش" میں لکھا کہ "ڈونٹوں پر بھی اثر ہوتا ہے" کے زیر عنوان لکھتے ہیں کہ "راجپوتانہ کے قومی دہک اور لیڈر شری رام نارائن جی جو دہری اپنا زیادہ وقت ہاتھ کا نہ مہی کے پاس گزارنے جب کبھی وہ دہلی تشریف لاتے تو دفتر ریاست میں بھی آتے اور کئی گھنٹہ ہاتھ کا نہ مہی کے حالات کا ذکر ہوتا ان کا بیان ہے کہ باوجود اس بات کے کہ مسز جناح کی مسلم لیگ پالیسی ملک اور کانگریس کے انتہائی نقصان کا باعث ہے۔ مگر ہاتھ کا نہ مہی کے دل میں مسز جناح کے لئے انتہائی عزت ہے اور ہاتھ کا نہ مہی برا بیویٹ سے پرائیویٹ دوستوں میں بھی جب کبھی مسز جناح کا ذکر کرنے ہیں تو انتہائی عزت اور محبت کے ساتھ اور اس کی وجہ سے یہ ہے کہ ہاتھ کا نہ مہی یہ سمجھتے ہیں کہ مسز جناح کے اندر لکیر نہیں ہے۔ مگر ڈونٹے کسی قیمت پر بھی ان کو خرید نہیں سکتی اور یہی وجہ ہے کہ ڈونٹے نے بھی جناح کو اپنا نہ سمجھا اور ڈونٹے ہمیشہ آپ سے بدگوشی رہی۔ جناح کے مقابلہ پر جن کانگریسوں کے اندر

لیڈر نہیں ہاتھ کا نہ مہی ان کو چرووں سے بجا ہوتے اور بیل بچھتے ہیں مگر جس میں ان کی بھونٹ کچھ نہیں کھتے" ایک اور مقام پر مسز جناح کا مذہبی لہجہ حقیقت ہے کہ قائد اعظم کا مشہور انصاف سے متصف تھے۔ وہ سیرت و کردار ان لہجوں پر تھے جو ان کوئی لہجہ کوئی حرف نہ تھے طبع انہیں اپنے جادو سے نہیں ہٹا سکتا وہ عزم و استقلال سے کہہ کر ان تھے۔ انصاف و دردت ان کی لہجہ میں حاصل ہوئی نہ حکومت کا جاہ و جلال انہیں معربا کر سکتا اسی طرح بیٹھتے جو لہجہ انہوں نے یوں بھونٹا پیش کیا۔ دورانہ کا قیمتہ سراہا یہی ہے کہ وہ ایک اعلیٰ کردار اور عمدہ شہساز کا مالک ہو۔ قائد اعظم کا تذکرہ ان کی اعلیٰ سیرت و کردار کا وہ مؤثر ہے جو ہر شخص کے ذریعے انہوں نے اپنی زندگی کے تمام عرصے میں "قائد اعظم نے اپنی اکثر سالہ زندگی کے بارہ سال لندن میں گزارے اور انگریز معاشرہ کا بہت قریب سے مطالعہ کیا۔ اپنے فارغ اوقات دارالعلوم میں ہندوؤں کے مسئلہ پر برطانوی کاہنوں کے مشہور اور ان کی تقریریں سنتے میں گزارتے اور ان کے ایک ایک لفظ پر بہرہ مند ہو کر اپنے اپنی ان زندگی گزارنے میں سماجی لڑائی کے دو لہجے تھے سیکھے اور پھر دوسرا اثر یہ بھی ہوا کہ آپ کی اکثر بڑے بھی معربا نہ ہوتے تھے وہ مسز جناح کی بھونٹوں کو چھوڑنے اور ہندو مسز جناح کی تقریر میں یہ بات تھی جس کا

آج ۱۱ ستمبر جو ہمارے اس عظیم قائد کا یوم وفات ہے وہ کراچی میں پیدا ہوئے اور انہیں وفات پائی آج کے دن قوم کے لاکھوں افراد نے اشکبار آنکھوں کے ساتھ یاد کیا۔ اگرچہ وہ ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گئے۔ آنکھوں سے اوجھل ہو گئے ہیں لیکن ان کی شخصیت آئندہ نسوں کے لئے ہمیشہ یاد دہانی کا کام دے گی۔

# اطفال الاحمدیہ سالانہ اجتماع

اطفال الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے ساتھ حضور  
۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو مرکز ربوہ  
میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ

یہ اجتماع احمدی بچوں کی تربیت کا ایک بہترین ذریعہ ہے لہذا اس میں زیادہ  
سے زیادہ اطفال کو شامل ہونا چاہیے۔ ناچین و مر بیان اطفال ابھی سے اپنی  
اپنی مجالس کو اجتماع میں شرکت کرنے کے لئے تیار کرنا شروع کریں  
تعلیمی اور دینی مقاصد کے لئے

اجتماع کے دوران مندرجہ ذیل علمی اور دینی مقاصد ہوں گے جن کے لئے تیاری  
الف۔ علمی مقاصد۔ مغالطہ تلاوت۔ حفظ قرآن۔ نظم خوانی۔ تقریر  
مضمون نویسی۔ اذنان۔ بیت بازی۔ مسلمات عامہ۔ پیغام رسائی  
مشاہدہ مسائرتہ۔ نشانی بازی۔ غیبی ہوائی سباق  
ب۔ تقریر کے لئے حسب ذیل عناصر میں مقرر کئے گئے ہیں  
۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بے مثل کردار  
۲۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کی ایک روشن دلیل  
۳۔ اذنان احمدی بچوں کے ذرائع  
۴۔ تحریری مقابلیہ کے عناصر میں حسب ذیل ہوں گے۔  
۱۔ اذنان کے قرآن کو ہم کیوں پیار ہے  
۲۔ اذنان خدا کے پاک بندوں کو خدا سے نصرت آتی ہے  
۳۔ اذنان احمدی کیوں ہوں

(ب) دینی مقاصد۔ سوگند کی دور۔ لہجہ چیلانگ۔ ادنیٰ چیلانگ۔ ثابت  
قدیمی کا مظاہرہ۔ نشانی غیبی۔ ہوائی سباق۔ تین ٹائٹل کی دور  
رسم کشی۔ فٹ بال۔ کبڈی اور جینڈر جگسا  
علمی اور صنعتی نمائشیں

اجتماع کے موقع پر گزشتہ سالوں کی طرح ایک علمی اور صنعتی نمائش  
کا بھی انتظام ہوگا۔ جس میں سترین چارٹ یا دستہ کام کرنے والے اطفال اور  
مجلس کو انعامات دئے جائیں گے۔ نمائش کی تیاری بھی ابھی سے شروع  
کر دی جا رہی ہے۔ (مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ)

# چند مساجد اور احمدی نواتین کا فرض

۲۳ تا ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۷ء چند مساجد کے مسئلے میں کل ۹۵/۱۹۵۱  
کے وعدے اور ۵۴/۱۲۵۱ روپے کا وصول ہوئی ہے۔ گویا ایک لاکھ وصول  
۲۶۲ روپے ہوئے ہیں۔ اس رپورٹ سے ظاہر ہے کہ اس چندے کی وصولی  
کی رفتار بہت سست ہو گئی ہے اور یہ امر ایک زندہ جماعت کی نواتین کے  
مشاوران میں نہیں ہے۔ زندہ جماعتوں میں نواتین کی تحریکات کا ہونا  
اس کی زندگی کی علامت برقی ہے۔ ہمارا گوشش برقی چاہئے کہ ہم اس  
بارکت تحریک کو جلد از جلد پائیدار بنائیں تاکہ پچیسویں سال کے فریڈ  
مختلوی اور قزاقیوں کی امیدوں کو سیرد سیرد ہم نواتین صاحب مدظلہ العالیہ  
کی انتہائی خواہش ہے کہ ہم چندہ سالانہ ایک پورا کر لیں۔ ہم میں  
سے ہر ایک کی یہ مقدور بھرکوشش ہونا چاہیے کہ ہم اپنی واجبہ حد اجترام  
صدر صاحب کی اس خواہش کو پورا کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ بہت سی نواتین  
ابھی ایسی ہیں جنہوں نے اس میں توجہ نہیں لیا۔ جدید اداران کا فرض ہے کہ  
وہ ایک ایک احمدی عورت کو اس تحریک میں متال کریں۔  
(آنس سیکرٹری لجنہ انار اللہ مرکز ربوہ)

# اعلان دار القضا

مکرم ناظم صاحب جاہلہ و صدر انجمن احمدیہ نے درخواست دی ہے کہ مکرم  
مد ام الدین صاحب ولد ملک عمر الدین صاحب مرحوم کے عرصہ حیات  
کو جو ذوالہ برصخرہ کے موہی تھے۔ بروئے وصیت مرحوم کے ترکہ کا پانچ  
جائیداد و وجہ الاصل ہے۔ مرحوم کی ایک امانت رقم مبلغ ۱۰۰۰ روپے نواز  
صدر انجمن احمدیہ میں جمع ہے۔ مرحوم کے مندرجہ ذیل وراثت سے تحریر فرمایا ہے کہ  
مذکورہ بالا رقم حصہ جائیداد کی مد میں صدر انجمن احمدیہ کو ادا کر دی جائے۔ ۱۱  
حاجی محمد حسین صاحب آف ولایت افریقہ (م) غلام حمید صاحب کھوکھڑا آف  
مردیہ پور گنڈا (م) نذیر احمد صاحب کھوکھڑا (م) نیر دہی (م) غلام نبی صاحب  
آف گوجرانوہ (م) مفتی محمد حسین صاحب آف کراچی (م) سیکرٹری صاحب آف  
موجودہ (م) غلام فاطمہ صاحبہ آف کراچی لہذا درخواست ہے کہ مذکورہ رقم صدر انجمن  
احمدیہ کو دلائے جائے تاکہ فیصلہ صادر فرمایا جاسکے۔  
اگر کسی وراثت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض بر وقت تیس روز تک اطلاع دی جائے  
(ناظم دارالقضا و ربوہ)

# خدام الاحمدیہ کا ایک تربیتی جلسہ

جمعرات ۲۶ اگست (جمعہ) بعد نماز مغرب مجلس خدام الاحمدیہ دراجت وسطی ربوہ  
کے زیر اہتمام بصدور محترم مولانا ابوالسقاء صاحب ایک عید منعقد ہوا جس میں  
صاحب نے تلاوت کی۔ زعیم صاحب حلقہ کبھی اصف علی صاحب نے خدام سے  
انکا عید دہنہ دیا۔ اس کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
کی ۱۹۵۵ء کی تقریر تسلیت بار اللہ، کم بات اٹھ صاحب نے اپنے شیپ دیجاؤ  
پر سنائی۔ جس کے بعد مولانا ابوالسقاء صاحب نے بچوں سے نما لیا ہو کر تقریر  
فرمائی۔ جس میں آپ نے سمجھا کہ جس طرح ہر شے سے جانے دے اس شے کی کوئی  
نتیجہ یا سوفاات اپنے ساتھ لے کر جاتے ہیں۔ اس طرح ربوہ سے جانے والے  
بچوں کو چاہئے کہ وہ ربوہ کی عظیم ترین سوغاتی (م) علم (م) اعلیٰ اطلاق (م) قرآن  
اپنے ساتھ لے کر جاتے ہیں۔ پھر آپ سے قرآن مجید پڑھنے اور پڑھانے کی ضرورت  
تعمیق فرمائی۔ آخر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا کر دی۔ جس کے بعد یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام  
پذیر ہوا۔  
لین (احمدیہ) ششہ  
ناظم تنظیم اشاعت محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ

# سیکرٹریال فضل عمر فاؤنڈیشن کے انتخاب کی منظوری

مندرجہ ذیل جماعتوں سے سیکرٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن کے انتخاب کی  
رپورٹ وصول ہوئی ہے۔ جب انتخاب ان احباب کے اس عہدہ پر نظر کی  
منظوری دے دی گئی ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے احباب مقررہ دستوں سے  
تعاون فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ منتخب شدہ احباب کو بطور حسن یہ خدمت سرانجام  
دینے کی اور احباب جماعت کو نفع پہنچانے اور انعام کرنے کی توفیق عطا  
فرمادے۔ آمین۔

نمبر شمار	نام جماعت	سیکرٹری
۱	۱۶۸ انگلہ ٹیکسٹ سیکر گروہ	مکرم سید بشیر احمد صاحب
۲	انگلہ ادب کے فیلڈ گوجرانوالہ	مکرم منیر محمد حیات صاحب
۳	شاہدہ ٹاؤن	مکرم عبدالمتور صاحب
۴	شیخ پورہ	مکرم حکیم مرغوب اللہ صاحب
۵	کسری فیلڈ ٹیکسٹ پارک	مکرم صوفی مراد بخش صاحب
۶	سکرگودا شہر	مکرم بھدرا ریاض احمد صاحب
۷	چند شاہی فیلڈ سکرگودا	مکرم شریف احمد صاحب بھٹی
۸	سیالکوٹ شہر	مکرم خواجہ عبدالرحمان صاحب

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

# نوٹس

پاکستان پبلسٹک ریٹریس بائیا مل کے ساتھ سالانہ تقریب ۵۰ لاکھ روپے کی مالیت کا کپڑا (اولی، سونی، دونوں قسم کا) اور بونری کا سالانہ خریدی ہے۔  
 تجزیہ ہے کہ اس سلسلہ میں منظور شدہ مینوفیکچررز کی ایک فہرست تیار کی جائے تاکہ اس سلسلہ میں انکوائری صرف انہی کو ارسال کی جائے۔ کپڑے اور بونری کے سالانہ کے تمام ایسے مینوفیکچررز کو جو منظور شدہ فہرست میں اپنے ناموں کے اندراج کے خواہش مند ہوں کہ مشورہ دیا جائے کہ وہ مقررہ پروگرام پر اپنی درخواستیں سرکھ لیا فرم میں ارسال کر لیں جن پر اظہارِ حیرت ہوں۔  
 OFFER FOR PREQUALIFICATION - OF CLOTH RETRIEVE - یہ درخواستیں چیت کنڈر لوف پریجری ڈیپارٹمنٹ کے ذریعہ پاکستان پبلسٹک ریٹریس سے مل سکتی ہیں۔  
 ۱۹۶۸ء کو بائیس سے قبل پہنچ جانے والی طلبہ نام سے تفصیلات کی شہادت کنڈر لوف پریجری ڈیپارٹمنٹ کے ذریعہ پاکستان پبلسٹک ریٹریس سے مل سکتی ہیں۔ کنڈر لوف پریجری ڈیپارٹمنٹ کے ذریعہ سے مل سکتے ہیں۔  
 (برائے چیف کنڈر لوف پریجری)  
 2577 (4) 1NF

کے نبرے لگائے۔ ان کے انجمنوں میں کئی تھے جن پر لکھا ہوا تھا 'فتح و کامران حاصل کرنے کا دعوہ ذریعہ صلح شدہ ہے۔'  
 پریڈ کی قیادت ستام کے وزیر اعظم یوسف زین اور عوامی فوج کے کمانڈر سابق لٹوئی کر رہے تھے پریڈ کے بعد عوامی فوج نے بیزاپے گراؤ ڈیس ایک رہی مستحکم۔  
 گلہ لاسور ۹ ستمبر کو وزیر معزول پاکستان نے گھر کو دکن کے مہاراجا سدھ پر ۱۰ ستمبر کو روس جارہے ہیں۔

پورٹ سویڈن پر اسرائیل کی شدید گولہ باری  
 قاہرہ ۹ ستمبر - اسرائیل نے کل متحدہ عرب جمہوریہ اور اردن کے خلافت دو محاذوں پر جنگ شروع کر دی۔ ایک طرف اسرائیلی فوجوں نے داری بیسان پر حملہ کیا۔ اور دوسری طرف مغرب میں آج دوپہر اچانک مصر کے شہر سویڈن پر زبردست گولہ باری شروع کر دی۔ اسرائیلی فوجیوں نے گولہ باری کر رہے ہیں۔ ریڈیو قاہرہ نے ایک نشر میں کہا ہے کہ دشمن زبردست گولہ باری کر رہے اور یہاں دوسری فوجیں دشمن کے حملے کا موہنہ توڑ جواب دے رہی ہیں۔ فوجی اطلاعات ملنے تک اسرائیلی گولہ باری جاری تھی۔ مصر کے متعدد شہری شہید اور زخمی ہو گئے ہیں۔ تاہم شہید ہونے والوں کی تعداد معلوم ہو سکی۔ اچھی سے بتایا کہ پورٹ فرین سے القطار تک کے تمام علاقے میں گولہ باری ہے ان دونوں شہروں کا درمیان فاصلہ ساٹھ میل ہے۔

شورائے علماء لاکھنؤ کے لئے مرکز میں تجاویز پیش کی آخری تاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء ہے

آپ کا خور و پیش ہے ہونا  
 یا کھاتے پیش کرنا ضروری نہیں

اپنا انکم ٹیکس خود ہی تشخیص کیجئے  
 آؤ

خود تشخیص شدہ گوشوارے برائے سال ۶۹-۱۹۶۸ء  
 ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۸ء  
 تک داخل کر دیجئے

ان سہولتوں سے دستاویز نامہ اٹھا سکتے ہیں  
 جن کی کل آمدنی چھ ہزار سے زیادہ اور گھری ہزار  
 روپے تک ہے۔  
 یہ سہولت ہزار روپے کی بالائی حد ان لوگوں پر مہلت نہیں  
 ہوتی جن کی کل آمدنی ۵۴،۰۰۰ فیصد صحت تحفظ اور  
 سود، مکان کالیا اور گھری ہزار سے حاصل ہوتا ہے۔  
 خود تشخیص طریق کار آن لوگوں پر بھی عائد  
 ہوتا ہے جن کی تنخواہوں سے انکم ٹیکس لاٹیا  
 جاتا ہے۔

آمدنی کے گوشواروں کے نام اور طریق خود تشخیص کے تحت ٹیکس کی ادائیگی کے  
 چالان کسی بھی انکم ٹیکس آفس سے بلا قیمت حاصل کئے جاسکتے ہیں

چند دن باقی ہیں جلدی کیجئے

مزید تفصیلات کے لئے قریب ترین انکم ٹیکس آفس سے رابطہ کیجئے  
 شائع کردہ:- سینٹرل ریویونیو بورڈ - حکومت پاکستان

## روسی وزیر دفاع کا استباہ

ماسکو ۹ ستمبر - روس کے وزیر دفاع مارشل آندروے گریشکو نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں کشیدگی ابھی ختم نہیں ہوئی۔ اور اس کی وجہ اسرائیل کی جارحانہ پالیسی ہے۔ انہوں نے کہا کہ جب تک مشرق وسطیٰ سے اسرائیلی جہمی سامراجی قوت اپنی جارحانہ کارروائی ختم نہیں کر دیتی اس وقت تک اس علاقے میں کشیدگی جاری رہے گی۔ مارشل گریشکو ٹیٹ مینز ڈس نے کہا تھا تقریباً تین لاکھ فوجی رکھے تھے۔

## اسرائیل کی ایک فوجی جہتباہ

تل ابیب ۹ ستمبر - فلسطینی چھاپہ ماروں نے نہروں کے علاقے میں راس الخدی کے قریب کل رات بارہوں کی سرنگ بھجوا کر اسرائیل کی ایک فوجی جہتباہ کو دی جہتباہ سے سوار ایک فوجی ہلاک اور تین شہید ہو گئے۔  
 اصر دادی بیسان میں اردن اور اسرائیل کی فوجوں کے درمیان کل پھر شدید جھڑپ ہوئی جو ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔

## شام میں فوجی سرگرمیاں تیز کر دی گئیں

دمشق ۹ ستمبر - اسرائیل کے متروکہ جئے کے پیش نظر شام میں فوجی سرگرمیاں تیز کر دی گئی ہیں جبکہ دمشق کے وسط شام کی بھی ہزار ہا عوامی فوج نے دمشق میں فوجی مقبض کیں فوج نے دمشق کی سڑکوں پر چار گھنٹے تک پریڈیں پر ڈیس شامل فوجیوں نے سامراجیت پر مشتمل فلسطینیوں کو لڑنے کی سوزہ بازی قابل قبول نہیں

# نذر اور بہادری کے دین کی خدمت کے لئے بڑھو

## جولوگ ذمیوی زینت کی طرف جھک جاتے ہیں وہ دین کی خدمت سے محروم ہو جاتے ہیں

میری آواز پر لبیک کہتے ہوئے آگے آئے تو یہاں نہیں جھوکا مرنے دوں گا۔  
 دیا اس بے نظمی کو اپنے دل سے نکال دو تمہارا خیال مجھے اور علم ہے اگر تم مجھے دل سے خدا تعالیٰ کو بھارو گے تو اس وجہ سے کہ وہ تمہارے حالات کو جاننے سے وہ تمہاری دعاؤں کو قبول کرے گا۔ اور تمہیں ہر قسم کی مشکلات سے نجات دے گا پس ان دسواکس میں اپنی زندگی امت بسر کرو۔ بلکہ نذر اور بہادری کے دین کی خدمت کے لئے بڑھو۔

تفسیر کے ایک جلد ۳۵ حصہ ۳۴۸

### درخواست دعا

میرے بڑے بھائی کرم ڈاکٹر صاحب اورینٹل سوسائٹی کے امیر ہیں جس کا ایم آر سی کا امتحان لندن میں ۲۳ اکتوبر کو ہو رہا ہے اس کا امتحان سے درخواست ہے کہ دعا فرمادی جائے تاکہ انہیں اعلیٰ نمبروں میں کامیاب فرمائے اور پاکستان خیریت داپس لادے۔

نیراجی جان انٹرنیٹ کی تکلیف سے بہت سیاری دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کا رحمت عطا فرمائے آمین۔ (منیالین سوسائٹی)

حضرت خلیفہ المسیح اثنا عشری علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ سے دعا کرے کہ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کروں کہ تمہاری خدمت میں ہو، میں تمہاری خدمت میں ہوں گا۔

ایک اور مشکل جو بہا افغان کو اور ان کے تمام ڈگنگا دی اور اپنے آپ کو قربانیوں کی آگ میں جھونکنے سے روکتا ہے وہ مال مشکلات ہیں۔ ایک طرف دنیا اپنے بوسے حسن کے ساتھ اس کے سامنے کھڑی ہوتی ہے اور دوسری طرف خدا تعالیٰ کا دین اسے آواز دے رہا ہوتا ہے کہ آؤ اور میری مدد کرو وہ دنیا کی طرف جھکاؤ ہے تو وہ اسے مال دولت اور زینت کے ساتھ آراستہ دیکھتا ہے نظر آتی ہے۔ اور دین کی طرف دیکھتا ہے تو وہ اسے روٹیوں کی جھنگلاتی نہیں دیتی یہ دیکھ کر ایک کمزور انسان کا دل دبی جاتا ہے اور کہتا ہے میں خدا کے لئے اپنی زندگی کو کسی طرح وقف کروں۔ میں

خدا تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کروں کہ تمہاری خدمت میں ہو، میں تمہاری خدمت میں ہوں گا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کروں کہ تمہاری خدمت میں ہو، میں تمہاری خدمت میں ہوں گا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کروں کہ تمہاری خدمت میں ہو، میں تمہاری خدمت میں ہوں گا۔

### جلس خدام الامام احمدیہ لائل پور شہر کی سالانہ تربیتی کلاس

جلس خدام الامام احمدیہ لائل پور شہر کی سالانہ تربیتی کلاس ۱۸ جنوری ۱۹۶۸ء کو منعقد ہوئی ہے اس کا افتتاح محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر لائل پور میں بوقت ۱۱ بجے ۱۱ جنوری ۱۹۶۸ء کو منعقد ہوا ہے اس کے پیروگرام کے مطابق ۱۲ اور ۱۶ جنوری کو بعد نماز مغرب عملی الترتیب محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہداد محترم عطاء الرحیم صاحب راشد نقاد ریڑنی کے اختتامی اجلاس ۱۸ جنوری کو منعقد ہوگا جس میں ...

جلس خدام الامام احمدیہ لائل پور محترم صاحبان مرزا طاہر احمد صاحب بعد نماز عصر خطاب فرمائیں گے۔ خدام و دیگر احباب کثرت سے نمونیت فرمادیں۔

دعا کر رکھیں محمد ناظم تربیتی کلاس۔ جلس خدام الامام احمدیہ لائل پور شہر

### تقریب شادی

۱۷ جنوری ۱۹۶۸ء کو ... تقریب شادی ...

۱۷ جنوری ۱۹۶۸ء کو ... تقریب شادی ...

۱۷ جنوری ۱۹۶۸ء کو ... تقریب شادی ...

### فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک اور عہدیداروں کے لئے اعزاز و تہنیتیں

سیدنا حضرت خلیفہ المسیح اٹھواں علیہ السلام نے اپنے خطبہ جمعہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۸ء میں فرمایا کہ پاکستان کی جامعیت میں فضل عمر فاؤنڈیشن کے دعووں کو (دراپنگ) کی طرف سے ترجیح دلائے ہوتے اور تہنیتیں دی جائیں۔

جو جامعیتیں بیرون پاکستان کی ہیں ان کے ذمہ دار آدمیوں نے جن میں ہمارے مبلغ اور وہاں کے عہدیدار شامل ہیں ڈنگر کی نصیحت پر عمل نہیں کیا۔۔۔ (احباب جماعت کو یاد دلائی نہیں کرنا)۔۔۔ ان کا فرض ہے کہ وہ دعوتوں کو اس طرف متوجہ کریں۔

لہذا ہمارے مبلغین کرام اور عہدیدارین جماعت ہمارے بیرون ملک کی خدمت میں بطور یاد دہانی عرض ہے کہ حضرت کے ارشاد کی تعمیل میں خاصی جو جدوجہد فرمائی اور ساتھ کے ساتھ وصولی کے اہلکار غیر کو بھی سمجھواتے رہیں۔ جنابم اللہ احسن الجزاء۔

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

### اعلان تعطیل

۱۱ جنوری ۱۹۶۸ء کو ... اعلان تعطیل ...

۱۱ جنوری ۱۹۶۸ء کو ... اعلان تعطیل ...

۱۱ جنوری ۱۹۶۸ء کو ... اعلان تعطیل ...